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Sinod la Chișinău: Decizii privind Centenarul 
Mitropoliei Basarabiei și educația teologică din 
Rep. Moldova
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Cei patru ierarhi ai Mitropoliei Basarabiei s-au reunit luni la Chișinău pentru o 
ședință de lucru. Deciziile luate privesc aniversarea Centenarului Mitropoliei 
Basarabiei, educația teologică din Rep. Moldova, canonizări și distincții bisericești.

Sinodul a hotărât organizarea unui amplu eveniment aniversar cu caracter național, 
menit să marcheze contribuția Mitropoliei Basarabiei la păstrarea și afirmarea 
unității de credință ortodoxă, a conștiinței naționale și a demnității eclesiale 
românești în spațiul dintre Prut și Nistru.

În cadrul aceleiași ședințe, ierarhii au aprobat data proclamării solemne, la nivel 
local, a sfinților români originari din Basarabia, recent canonizați de Sfântul Sinod al 
Bisericii Ortodoxe Române.

Datele și programul evenimentelor vor fi anunțate ulterior.

De asemenea, Sinodul mitropolitan a decis demararea procesului de documentare 
istorică și liturgică privind viața și nevoințele altor mărturisitori, cuvioși și martiri 
din acest teritoriu. În acest sens, vor fi înaintate propuneri către Sfântul Sinod al 
Bisericii Ortodoxe Române în vederea unei eventuale canonizări, conform 
rânduielilor bisericești.

Educația teologică
În cadrul ședinței de luni a fost analizată și evaluată activitatea extensiunilor 
Facultăților de Teologie Ortodoxă din Iași și București, deschise în Chișinău în urmă 
cu doi ani. Sinodul a constatat impactul formator pozitiv al acestor centre 
universitare în pregătirea tinerei generații de teologi, clerici și intelectuali creștini.

S-a discutat, de asemenea, posibilitatea reactivării unui Seminar Teologic Ortodox 
Liceal, în vederea asigurării unui cadru educațional adecvat pentru tinerii cu 
vocație teologică, în conformitate cu valorile și principiile Bisericii.



Din punct de vedere administrativ, au fost aprobate o serie de reglementări 
privitoare la uniformizarea distincțiilor bisericești și a normelor protocolare, 
conform prevederilor Statutului pentru organizarea și funcționarea Bisericii 
Ortodoxe Române, precum și în acord cu tradiția și practica liturgică românească.

Această ședință sinodală reprezintă o etapă majoră în definirea direcțiilor 
strategice ale Mitropoliei în contextul actual, reafirmând în mod clar statornicia 
slujirii și fidelitatea față de valorile credinței ortodoxe și ale neamului românesc, 
transmit reprezentanții Mitropoliei Basarabiei.
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